

2019年中国体育十大新闻



2019年中国十佳运动员

新华社北京12月26日电 新华社体育部评出2019年中国十佳运动员如下：

中国女排

9月的女排世界杯上，中国女排以11连胜战绩成功卫冕，第五次夺得该项赛事冠军，打破了古巴队四度加冕的纪录，并因此重返世界排名榜首。这也是中国女排第十次登顶世界三大赛（奥运会、世锦赛、世界杯）。国庆群众游行中，中国女排乘“祖国万岁”彩车压轴出场。

隋文静/韩聪（女，24岁/男，27岁，花样滑冰）

3月在日本埼玉举行的世界花样滑冰锦标赛上，隋文静/韩聪第二次摘得双人滑世锦赛冠军。在世界

花样滑冰大奖赛上，他们接连夺得中国站和日本站双人滑冠军，在日本刷新了其短节目历史最高分，并于12月首次夺得大奖赛总决赛冠军。

巩立姣（女，30岁，田径）

10月，巩立姣在多哈世界田径锦标赛女子铅球比赛中成功卫冕。此前在国际田联钻石联赛总决赛苏黎世站，她刷新自己保持的赛季世界最好成绩并夺冠，再度赢下女子铅球项目钻石大奖。

刘诗雯（女，28岁，乒乓球）

4月在布达佩斯世界乒乓球锦标赛女单决赛中，刘诗雯击败队友陈梦，首次夺得世锦赛女单冠军。10月，她成为女乒世界杯历史上首

个“五冠王”。刘诗雯还与许昕搭档获得国际乒联巡回赛总决赛混双冠军，并荣膺国际乒联2019年度最佳女运动员称号。

孙杨（男，28岁，游泳）

孙杨在光州世界游泳锦标赛上夺得男子200米和400米自由泳两枚金牌，在400米自由泳上实现四连冠。他的世锦赛金牌总数达到11枚，在赛事个人项目金牌榜上，是仅次于美国运动员菲尔普斯的“多金王”。

徐灿（男，25岁，拳击）

身为中国世界排名最高的职业拳击手，徐灿1月战胜波多黎各选手罗哈斯，夺得世界拳击协会（WBA）羽量级拳王金腰带，又在5月和11

月分别战胜日本拳手久保隼和美国拳手曼尼·罗伯斯三世，两度赢下卫冕战。

施廷懋（女，28岁，跳水）

施廷懋在光州世界游泳锦标赛中拿到跳水3米板项目女单和女双两枚金牌，其中在3米板女双项目上，她实现个人四连冠并为中国队实现十连冠。自2011年首次参加世锦赛以来，她在五届世锦赛上均有金牌入账。

易建联（男，32岁，篮球）

在男篮世界杯中国队整体表现低迷的情况下，全队年龄最大的易建联成为最稳定的得分点。11月21日，他在中国男子篮球职业联赛（CBA）广东队客场挑战天津队的比

赛中得到20分，生涯总得分达到11177分，超越前队友朱芳雨（11165分），成为CBA历史得分王。

蔡雪桐（女，26岁，单板滑雪）

蔡雪桐夺得2018—2019赛季国际雪联单板滑雪U型场地世界杯女子总冠军，成为首位在单板U型场地项目拿到五次赛季总冠军的选手。

邓薇（女，26岁，举重）

邓薇在世界举重锦标赛上以打破抓举、挺举、总成绩三项世界纪录的成绩摘得女子64公斤级冠军，此后在举重世界杯上再次刷新该级别抓举世界纪录。本赛季她参加了6站东京奥运会积分赛，共13次打破世界纪录。

朝鲜女足或将退出东京奥运会预选赛

据新华社首尔12月26日电 韩联社援引知情人士消息称，朝鲜女足将退出明年2月在韩国举行的东京奥运会女足亚洲区预选赛A组比赛。

朝鲜方面日前告知亚足联称，朝鲜女足国家队将不会参加于韩国济州岛举行的东京奥运会女足亚洲区预选赛A组赛事，这项比赛定于2月3日至9日举行。据悉，朝鲜方面并未解释退出比赛的具体原因，韩国足协将很快公布这一消息，并且没有球队将代替朝鲜队参加奥运会预选赛。

此次亚洲区预选赛中，韩国、朝鲜、越南和缅甸被分在A组，而澳大利亚、中国、泰国和中国台北队被分在B组。与A组不同，B组比赛将在武汉举行。

赛事路线优化 智慧科技助力海南三亚马拉松启动报名

本报讯（记者王黎刚）拥有中国南端浪漫的热带滨海赛道，荣获中国田协“金牌赛事”的海南三亚马拉松，将于2020年2月23日早上6:00在三亚鸣枪开跑。海南日报记者记者从组委会获悉，2020海南三亚马拉松于26日起正式启动报名。

本届马拉松共设马拉松（42.195公里）、半程马拉松（含携手跑天涯情侣跑，21.0975公里）、迷你马拉松（约5公里）三个项目。赛事规模20000人，其中马拉松5000人，半程马拉松7000人，迷你马拉松8000人。

据了解，为了能让所有跑者都有机会领略岛屿马拉松的绝美滨海风光，2020海南三亚马拉松全面优化了赛事路线，将让全程、半程、迷你马拉松的跑者都有机会饱览三亚绝美景致，用脚步感受北纬18°的椰梦长廊。

本届海南三亚马拉松将通过人工智能实现动态“数字化”赛事保障及赛事服务体系，实时医疗救护追踪及预警，跑者数据全程采集与输出，马博会人脸识别领物。赛事将智慧技术应用于竞赛全过程，实现科技与体育的完美融合，保证赛事科学、高效运行，同时给予跑者更人性化的参赛体验。

2020海南三亚马拉松由海南省人民政府支持，中国田径协会、海南省旅游和文化广电体育厅、三亚市人民政府主办。

海师青年交响乐团举办新年音乐会

本报海口12月26日讯（记者陈蔚林 通讯员王晓晓）海南师范大学青年交响乐团2020新年音乐会12月26日晚上在省歌舞剧院举行，以浪漫高雅的交响乐曲为海口市民奉上了一台精彩的音乐盛宴。

音乐会在热烈的《春节序曲》中拉开帷幕，随后，《梁山伯与祝英台》《第二圆舞曲》《D大调大提琴协奏曲》《未完成交响曲第一乐章》《皇帝圆舞曲》等乐曲轮番上演。音乐会结束后，在观众持续而热烈的掌声中，青年交响乐团又返场为观众献上了一首《拉德斯基进行曲》，回馈观众的热情并为大家送上新年祝福。

据了解，海南师范大学青年交响乐团成立于2018年，乐团现有成员69名，由海南师范大学音乐学院的青年教师和管弦乐专业在读学生组成，平均年龄21岁。

300余名棋手角逐省国际象棋冠军赛

本报讯（记者王黎刚）“童星杯”海南省第十六届国际象棋冠军赛近日在海口举行。比赛吸引了来自海口、三亚、儋州、万宁、东方、五指山等地300余名棋手参加。麦亚获得了公开组冠军。

比赛按参赛棋手的年龄分为男子A、B、C、D1和D2组，女子B、C组和公开组。

获得各组冠军的分别是尹梓维（女子B组）、罗连琦（女子C组）、王灵果（男子A组）、翁子扬（男子B组）、王文轩（男子C组）、吴善琦（男子D1组）、吴卓伦（男子D2组）。

“童星杯”海南省国际象棋冠军赛从第一届开始的寥寥数人参赛，发展到如今的数百人，比赛规模不断扩大，参赛人数不断增加，逐渐成为了一个颇具影响力的大型品牌赛事，得到了社会各界的广泛赞誉，为海南棋牌运动后备人才梯队建设奠定了良好的基础。

本次比赛由省国际象棋协会主办。

值班主任：蔡潇 主编：罗清锐 美编：陈海冰

海南自由贸易港·海产品贸易高峰论坛海口召开

打造专业性高标准国际化的海产品贸易平台

专题

12月26日，由省商务厅主办，海南陆侨控股集团有限公司承办的海南自由贸易港·海产品贸易高峰论坛在海口召开。省商务厅、海口市商务局等部门相关负责人，以及广州市海味干果行业商会、海航冷链集团、海南省酒店与餐饮行业协会和海南省汕尾商会的行业企业、学者、从业者、全产业链合作者等参加了本次论坛。

本届高峰论坛旨在探讨国际海产品贸易行业和海南自由贸易港的发展前景，通过全面的视角把握行业方向，引领行业创新发展。省商务厅相关负责人表示，应充分发挥海南的地理优势、资源优势以及建设自由贸易港的政策优势，创建专业性、高标准、国际

化的海产品贸易平台，提供产业链资源服务，助力海南经济发展，为海南建设自由贸易港作出贡献。

论坛期间，还举办了海南国际海产品交易中心项目立项发布会。海南陆侨控股集团有限公司负责人表示，举办本届海南自由贸易港·海产品贸易高峰论坛及推进海南国际海产品交易中心项目，是陆侨集团新时代战略转型的重要举措。陆侨集团凭借多年深耕海南特色农业市场的基础和经

验，以及“走出去、引进来”的企业发展理念，通过与广州市海味干果行业商会等国内、国际优质机构展开合作，融合领先的行业标准、独特的经营风格、先进的管理理念，进行强强联合，发挥各自优势，共同开拓有潜力的海南海产品贸易市场，为海南自由贸易港建设贡献力量。

据悉，海南国际海产品交易中心将以“一带一路”倡议、海南自由贸易港建设等国家战略和政策为指导，聚

焦“海南海产品贸易+旅游”融合发展方向，为海南海产品及旅游产业发展做出有益探索和实践创新。谋划具有海南代表性的“海产品贸易”和特色的“海洋文化品牌”，深入挖掘海南特色海洋资源、海洋文化、海产品，对标国际品质和国家标准，打造出集海洋体验、休闲渔业、文化创意为一体的中国海产品贸易品牌，树立国际海产品贸易标杆型企业。

（策划/撰文 张欣）



海南自由贸易港·海产品贸易高峰论坛
海南国际海产品交易中心立项发布会
2019.12.26
主办单位：海南省商务厅
承办单位：海南陆侨控股集团有限公司